

PRIMIRI LA TOVARĂ NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația de partid și guvernamentală condusă de tovarășul Kim Yun Hyok, vicepremier al Consiliului Administrativ al R. P. D. Coreene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii România...

Giâng Il, membru al Prezidiului Politic, secretar al C.C. al P.M.C.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită tovarășului Kim Ir Sen un salut calduros și cele mai bune urări...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost adresat un salut cordial, împreună cu cele mai calde felicitări și urări de viață lungă, de sănătate și fericire...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat, și cu acest prilej, solidaritatea poporului român cu lupta dreaptă a poporului coreean...

daritatea poporului român cu lupta dreaptă a poporului coreean, sprijinul activ față de propunerile prezidentului Kim Ir Sen...

La învedere a vicepremierului Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului.

A fost de față Zou İng Guk, ambasadorul R.P.D. Coreene la București.

Editorul indian B. C. Gupta

Tru rugămintea de a primi volumele „Nicolae Ceaușescu — o viață dedicată idealurilor de dreptate socială și libertate ale poporului român”...

Ospetele a subliniat că cele două lucrări, editate cu prilejul aniversării zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Ambasadorul Siriei

ciil Arabe Sirlene la București, cu prilejul încheierii misiunii sale în țara noastră.

Ambasadorul Somaliei

București, Sheikh Abdulle Mohamed, cu prilejul încheierii misiunii în țara noastră.

calde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru modul în care a fost sprijinit să își aducă la îndeplinire mandatul avut.

presedintelui Nicolae Ceaușescu pentru sprijinul de care s-a bucurat în îndeplinirea mandatului său.



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14125 Miercuri 20 ianuarie 1988 6 PAGINI — 50 BANI

PLANUL ECONOMIC — REALIZAT RITMIC, LA TOȚI INDICATORII!

Pentru realizarea în bune condiții a planului în industrie, o sarcină prioritară revine colectivelor din sectorul extractiv...

Practic, zi de zi în schelele de producție petroliară se acționează pentru punerea în valoare a experiențelor valoroase...

Problemele realizării exemplare a planului de producție implică un efort deosebit de mare...

după un zăbucum de câteva zile, de câteva săptămâni chiar, sonda reintră aproape în normal sau în orice caz este salvată de la declin...

peste 2.000 de tone în prima decadă a anului. Este o situație de moment pentru că atunci când vrei să realizezi ceva nu găsești înțelegerea...

Munca sondorilor de acum un secol și mai bine nu seamănă cu cea din zilele noastre...

„TĂRII, CÎT MAI MULT ȚIȚEI!”

cretarul general al partidului nostru la recenta Conferință Națională a partidului. Planul pe 1988 în domeniul extracției Țițeiului și gazelor naturale este mobilizator...

Zilele trecute ne-am aflat printre sondorii de la Șchele de producție petroliară. Clejani, Județul Giurgiu, un colectiv de oameni harnici, care ani de-a rândul au fost frunțiși în întrecerea socialistă...

„Izvor de înțelepciune acumulată secole de-a rândul, memorie a științei politice, istoria ocupă un loc de mare însemnătate în opera secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu...”

„Cunoașterea tradițiilor, a istoriei proprii a ființelor umane — a ardeii tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — constituie un factor de stimulare a dezvoltării, al progresului și paicii.”

Cercetarea științifică în sprijinul rezolvării problemelor majore ale producției

Chimia este considerată printre domeniile de vîrf ale industriei și științelor moderne. Și nu fără temei. Astăzi este general acceptată că există o înțelegere a științelor naturii, în care chimia ocupă locul de pivot central...

mică s-a dezvoltat într-un ritm mai accelerat decât ritmul mediu de dezvoltare globală a industriei: totalul în investiții în industrie era în 1965 de 8 ori mai mare ca în 1950, iar în 1980—1983 de 38 de ori mai mare.

demician doctor inginer Elena Ceaușescu, asigură condițiile de desfășurare a cercetării științifice și ingineriei tehnologice în cadrul unităților componente, colaborează între unitățile de diferite specialități...

Acumulările importante ale științelor biomedicale din ultimele decenii se datorează în bună parte progreselor înregistrate de științele fizico-chimice...

Industria chimică, potențială de o puternică cercetare în domeniu, a beneficiat în ultimele două decenii de ample și substanțiale investiții.

„Lumină a adevărului” — după expresia lui Nicolae Bălcescu — Fundament teoretic al științelor sociale din țara noastră, acționând ca un instrument de cunoaștere și de generalizare și de explicare, articu-

Congresul al IX-lea al P.C.R., care a ales la cîrmă partidului și a țării pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, a însemnat pentru țara noastră o etapă nouă în dezvoltarea ei...

Pe drumul deschis de hotărîrile celui de-al XIII-lea Congres al partidului, cercetarea chimică are un rol de mare răspundere în soluționarea rarietă a problemelor impuse de dezvoltarea și modernizarea economiei naționale...

Organizarea Institutului central de chimie, după concepția și sub îndrumarea directă a tovarășei acad-



REMARCABILĂ OPERĂ TEORETICĂ, SINTEZĂ CREATOARE A PROCESULUI REVOLUȚIONAR DE CONSTRUCȚIE SOCIALISTĂ

Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind unitatea dialectică între trecut, prezent și viitor

În al doilea rînd contribuie la formarea conștiinței civice, patriotice. Legăturile științei istorice cu viața și sarcinile epocii actuale, cu idealurile acesteia fac din ea o știință a acțiunii...

lind strîns analiza experiențelor parcursului cu elaborarea direcțiilor evolutive de viitor, opera tovarășului Nicolae Ceaușescu cristalizează, totodată, o adevărată sinteză a istoriei poporului român...

„Istoria țării, a poporului este matrica care hrănește viața și acțiunea partidului și cadrul în care devin inteligibile sensurile acestei acțiuni.”

Descifrînd cu clarviziune cerințele actuale ale istoriografiei noastre, sesizînd acele verigi ale cunoașterii care sînt deficiente pentru dezvoltarea ei în ansamblu, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fixat în ordinea de priorități a preocupărilor asemănătoare probleme ca: stabilirea locului în istorie al poporului român...



Din noua arhitectură a municipiului Tîrgu Jiu









# EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU, EPOCA UNOR MĂREȚE ÎNFĂPTURI

## Luminoase realizări, vaste programe de viitor

Societatea socialistă este o orindire în permanență afirmare și perfecționare tehnico-științifică, revoluționară. Și este așa pentru că se dădește cu oameni dreți, puternici, revoluționari. Oamenii cu spirit revoluționar. Am avut, avem și vom avea nevoie de oameni cu spirit revoluționar. Și nu numai în vorbe — condiția e necesară, nu și suficientă — ci mai ales în fapte. Oamenii capabili de fapte revoluționare. Astfel de oameni nu apar de la sine. Ei trebuie crescuți, educați, ajutați. Pe bună dreptate, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază: „Trebuie să acționăm în așa fel încât să se înțeleagă bine că procesul marilor transformări revoluționare nu s-a încheiat și încă, nu se va încheia niciodată”.

„Cum trebuie procedat pentru ca, la fiecare loc de muncă, să se asigure continuitatea procesului revoluționar?” capătă astfel o importanță deosebită. Pentru a afla răspunsurile — citeva din multe posibile — ne-am adresat unor oameni care, în fapte, nu în vorbe, dovedesc că revoluția continuă și trebuie să continue pe toate fronturile construcției noastre socialiste. Iată ce ne-au spus:

Fizicianul dr. Mihail Păscu, 41 de ani, comunist, directorul Institutului de fizică și tehnologia aparatelor cu radiații de pe platforma Măgurele.

— Gîndind cîteazător. Asta nu se poate fără știință, fără competență. Nici eu, nici colaboratorii mei nu uităm nicînd, în orice moment, celai timp cu intensificarea cercetărilor aplicative și a dezvoltării tehnologice, trebuie să amplificăm cercetările fundamentale în așa fel încît să fizica românească să asigure rezerva de soluții pentru dezvoltarea în perspectivă a economiei și întregii societăți și, totodată, să participe activ la progresul creației tehnico-științifice mondiale. Așa ni s-a indicat la Congresul al XIII-lea și la Conferința Națională ale partidului astfel de orientări au fost stabilite și la Plenara Consiliului Național al Științei și Învățămîntului desfășurată sub conducerea tovarășului academician doctor inginer Elena Ceaușescu. Ne-am convins din propria noastră experiență de adevărul tezei tovarășului Nicolae Ceaușescu după care „cum este nevoie de un revoluționar de tip nou, cu înalte cunoștințe în toate domeniile — profesionale, tehnice, științifice și culturale — în înțelegerea legilor naturii și a legilor dezvoltării societății”. Pentru oamenii de știință acest deziderat este de o importanță cardinală.

— Nu numai pentru ei, ci și pentru toți oamenii acestei țări, indiferent de profesie. Din știință și om de știință, și director. Ce înseamnă pentru dv., în acest caz, du bilitate, așa cum spuneți, a „gîndi cîteazător”?

— Una dintre devezile conducătorii științifice sună astfel: „Organizați-vă viitorul; prezentați-vă de la trecut”. A gîndi cîteazător înseamnă a promova noul sub toate formele sale. A gîndi cîteazător înseamnă, pe lângă și concomitent cu aplicarea noului, valorile superioare și organizarea competentă și disciplinată a muncii și reacția critică, eficientă față de tot

— Continuitatea spiritului revoluționar se asigură numai prin acțiune revoluționară. De multe ori — uneori de prea multe ori — se vorbește de spirit revoluționar în general și ne concentrăm mai puțin asupra formelor sale concrete de manifestare, asupra obiectivelor pe care le avem de îndeplinit. După opinia mea nu poți să fii revoluționar „în general”, ci revoluționar într-o acțiune, în luptă cu ceva, în efortul de a rezolva o problemă, de a promova o soluție nouă, avansată. A menține treaz spiritul revoluționar înseamnă a fi combativ, a crea climatul necesar manifestării creației și a crea condițiile necesare pentru ca aceasta să aibă succes. Toate acestea nu apar singure, ele trebuie sădite, formate, încurajate.

economia națională avea nevoie nu de practicanți, ci de organele de asamblare produse la noi. Ne-am săfuit în organizațiile de partid. Fiecare comunist a purtat sarcina să se gîndească la rezolvarea unei probleme aparent insolubile... — De ce „aparent”?

— Pentru că soluția a „îtsnit” totuși în adunarea generală a reprezentanților fabricii noastre din februarie anul trecut. De aceea afirmăm mai înainte că trebuie să ai încredere în colectiv, să asiguri climatul necesar afirmării spiritului revoluționar. Ministrul Virgil Efrimescu și subinginerul Radu Stoica s-au ridicat și au spus cam același lucru: „Planul trebuie să-și întindă Mărețea, să-și întindă, ce-î drept, dar nu scrie nicăieri că tehnologia de achiere e bătău în cuie. S-o schimbăm, să realizăm elemente de asamblare

sului Nicolae Ceaușescu, și 25 septembrie 1986, când a fost ultimă dată în mijlocul nostru, ca urmare a indicațiilor și orientărilor de care am beneficiat, întreprinderea s-a dezvoltat enorm. Ceea ce mă impresionează în mod deosebit au fost cuvintele pe care le-am auzit rostite aici de secretarul general al partidului. Adresîndu-se unor muncitori mai vîrstnici a spus, printre altele: „Aveți grijă de educarea tinerilor, învățați-i că toaie victoriile noastre sînt rodul luptei permanente a comunistilor și revoluționarilor. Învățați-i că lumea se schimbă, că revoluție va fi mereu...”. Tot în aceeași zi, adică în 25 septembrie 1986, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat și Muzeul Doftana. În cuvîntarea rostită acolo a subliniat din nou: „Trebuie ca tineretul patriei noastre, întregul nostru popor să înțeleagă că acei care și-au dat viața pentru libertatea și fericirea întregii națiuni. Aceasta va fi — și trebuie să fie — mîndria noastră și a ființelor tinerești ale țării, să asigurăm că mereu vor edifica comunismul în România! Dar să cinstim pe revoluționarii, pe comunistii, pe înaintașii noștri prin muncă, prin realizarea obiectivelor pe care ni le-am propus. Cea mai bună cinstire și recunoștință este să îndeplinim programele de dezvoltare economică și socială a țării, să asigurăm ridicarea României spre cîrmurile ideale ale comunismului!”

— Observ că sinteti foarte bine informat, dispuneți de fișe... — E firesc pentru că nu sînt numai inginer, ci și redactor la stația locală de radiodifuziune. În această calitate mă străduiesc să arăt că a acționa așa cum cere tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru o temeinică înțelegere a adevărului că procesul marilor transformări revoluționare nu s-a încheiat și trebuie să se desprindă din analiza trecutului. A trecutului înțeles nu ca un depozit de amintiri, ci ca o sursă de învățămînt pentru prezent și viitor. Pentru că azi, ca și în trecut, revoluționarii și se cere spirit de sacrificiu, dăruire, abnegație. Și azi i se cere să de termine importante schimbări la locul său de muncă, în societate, să lupte pentru a impune o realitate nouă, superioară. Și azi, ca și în trecut, trebuie să facă dovada unor adevărate calități umane. Dar azi, față de ieri, se confruntă cu probleme mult mai complexe, pe care le va soluționa numai pe temeiul însușirii celor mai înalte cercetări științifice și culturale, ale cunoașterii umane.

— Sînt opinii care demonstrează că forța de netăgăduit a faptelor că spiritul revoluționar este și va fi totdeauna o permanență în viața comunistilor, a țării. Și este și va fi așa pentru că drumul spre viitor este și va fi luminat de cerința — fundamentată științific de tovarășul Nicolae Ceaușescu — a continuității procesului revoluționar, o amplificării lui, o manifestării lui în gîndire, în acțiune practică de edificare a noii societăți, în întreaga viață economică și socială a țării, rolul de generator al ideilor revoluționare, al faptelor revoluționare — il reamintesc pentru că, pentru că el, partidul nostru, ovid în fruntea sa pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă centrul vital al întregii națiuni.

Mircea BUNEA

— Ce este și va fi pentru că drumul spre viitor este și va fi luminat de cerința — fundamentată științific de tovarășul Nicolae Ceaușescu — a continuității procesului revoluționar, o amplificării lui, o manifestării lui în gîndire, în acțiune practică de edificare a noii societăți, în întreaga viață economică și socială a țării, rolul de generator al ideilor revoluționare, al faptelor revoluționare — il reamintesc pentru că, pentru că el, partidul nostru, ovid în fruntea sa pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, reprezintă centrul vital al întregii națiuni.

(Urmare din pag. 1)

Trăian, impresionant monument și Izvor istoric, totodată, ne dezvăluie prin reprezentarea costumului dacilor continuitatea milenară. Cercetările arheologice și izvoarele scrise atestă și ele permanența înaintașilor noștri pe teritoriul patriei. Croniclele și vechile documente românești sau străine au păstrat amintirea celor care, după ce au lăsat de a țării și state românești, le-au apărut hotarele cu neîmbrătată dăruire, manifestîndu-se ca stăvilii ale Europei centrale și occidentale în fața puternicului Imperiu otoman. Istoria reliefează faptul că, în pofida vicisitudinilor vremii, elementele de unitate ale comunității românești s-au afirmat permanent ca o forță indestinguibilă. Peste hotarele vremelnice care i-au separat multă vreme, românii au înțeles pe multiple planuri legăturile dintre ei, deschizînd drumul spre ceea ce trebuie să fie România.

Istoria dezvăluie forța națiunii noastre în epoca modernă, mijloacele variate folosite de ea în lupta pentru crearea statului național, unitar, modern și independent. Oinea Principatelor, în 1859, războiul pentru cucerirea independenței (1877/1878), încheierea procesului de fărîmire a statului unitar în 1918 sînt tot atâtea momente înălțătoare a căror cunoaștere „constituie un element de profundă mîndrie națională și o înaltă obligație de conștiință pentru toți cetățenii patriei noastre”.

În opera tovarășului Nicolae Ceaușescu străbate ca un fir roșu sublinierea rolului revoluționar al maselor populare, fărîntările neobosite ale vieții celei noi, luptătoare hotărîte pentru progres. În ea sînt dezvăluite cuprinzător complexul problemelor și caracteristicilor societății românești în perioada în care cele două războaie mondiale, dramatismul condiției obiective a României în preajma celui de-al doilea război mondial și în timpul acestuia și este zăvrașită omul întreaga frescă a societății noastre după înfăptuirea revoluției sociale și naționale, antifasciste și antiimperialiste din August 1944.

Scrierile secretarului general al partidului fixează, cu peceata unică a forței de analiză și a capacității de

Formă nouă și contribuție esențială la știința umanitășii despre democrație, acest concept, oricît denumiri și aspecte noi va căpăta, reprezintă pentru noi mîndria și, nu de acum, ci începînd de la Congresul al IX-lea al partidului, se constituie ca o practică a socialismului românesc.

— Si tot ca o esență a certitudinilor noastre se constituie consecența poziției de pace și de cooperare între popoare care a dat României loc și rol preponderant la masa tratatelor lumii contemporane în impunerea voinei popoarelor de a construi o omenie a păcii, o omenie lipsită de pericole și amenințări, o omenie în care, a unor certitudini superioare în fața vieții.

Dar, peste toate acestea, esență a esențelor, ca o certitudine a certitudinilor în cea mai și mai înaltă formă a chipul țării de astăzi, în masele ei realizări, cu vaste grame de viitor. Chipul depune mari eforturi de care, chipul țării care, în și cu știința exactă a volidității în toată sobrietate, a făcut în două de uriași, pînă la imaginea a judecării noastre de o amintire emoționantă: o viață în fel de puternice, izvorite din inima sinceră a unui popor plin de aspirații care au prins pentru prima dată ecou peste țara în Congresul al nouălea al partidului.

— Ecoul acestei urări ovaționale pe care, reprezentanții aleși ai celor trei milioane de cetățeni ai țării, comunisti, dar și reprezentanții de drept ai celor douăzeci și trei de milioane de cetățeni ai țării, o scandau pe tribuna de care le răsunau caracteristicul peșt bine cunoscut al mîinii ridicate de secretarul general al partidului, se lega în mîntea noastră, în memoria noastră, în conștiința noastră de o amintire emoționantă: o viață în fel de puternice, izvorite din inima sinceră a unui popor plin de aspirații care au prins pentru prima dată ecou peste țara în Congresul al nouălea al partidului.

Privită astăzi lucid — prin ceea ce a stimulat în devenirea societății românești contemporane personalitatea unică a tovarășului Nicolae Ceaușescu — esența certitudinilor noastre se constituie în încrederea în revoluție, în amprenta spiritului revoluționar așezată pe tot ceea ce înseamnă realizarea socialismului a patriei. Convingerea că partidul este capabil să stimuleze în popor energii nebănuite prin punerea în calauză a conștiinței lui revoluționare, idealul revoluționar de înalt umanism însușit pe sieașul construcției socialiste, îndemnul la revoluție conținut în toată forma, în căd forța catalizatoare a afirmării necesare unui popor.

Vorbind astfel despre esența certitudinilor noastre, nu putem să nu amintim marile momente ale afirmării demnității noastre naționale care încununează fruntea celor două decenii de cînd ea se manifestă plener, în fața tuturor națiunilor lumii, fără teamă a războiului și a repeta ceea ce reprezintă simfonia noastră. Sărbătorind la acest început de an 1988 ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, sărbătorim și ziua de cînd decenii de cînd ne-am dat seama că glasul secretarului general al partidului, afirmînd răsădit convingerile și pozițiile noastre, idealul nostru de independență și suveranitate, a consolidat demnitatea poporului român printr-o mare democrație, făcînd să se țese despre România mai mult și mai bine, ne-a creat un loc demn pe planetă, impunînd voinea noastră alături de voia maselor progresiste ale omenirii.

Gîndindu-ne la esențele certitudinilor noastre, trebuie să mai vorbim despre cea de natură democratică, venind de atit de departe din tradiția noastră, corespunzîndu-se a firese aspirațiilor și mentalităților noastre social-politice și căpătîndu-și larg timp de perfecționare în cadrul concepției despre democrația muncitorească.

Corneliu LEU

## Unitatea dialectică între trecut, prezent și viitor

## Repere ale calității muncii și vieții DEZVOLTAREA ECONOMICĂ-SOCIALĂ ARMONIOASĂ ȘI ECHILIBRATĂ A TUTUROR ZONELOR ȚĂRII

Poporul nostru privesc cu adînc satisfacție și mîndrie patriotice drumul parcurs de țara noastră în anul de cînd la cîrmă partidului și țării se află iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Anii care au trecut de la Congresul al IX-lea, anii cei mai bogati în mîndrie și în epoca cea mai glorioasă din istoria țării au configurat un minunat tablou al României de astăzi. Urșasele transformări revoluționare petrecute în societatea românească, în dezvoltarea economică și socială și în baza strategia creșterii accelerate a forțelor de producție. Potrivit acestei concepții, secretarul general al partidului a fundamentat teoria și practica de amplă anvergură și semnificație a dezvoltării echilibrate, armonioase a forțelor de producție, a repariturilor lor raționale pe întreg teritoriul țării, ca temelie a prosperității tuturor județelor și zonelor țării. Așa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, numai prin această politică s-a putut și se poate asigura folosirea

rațională a forței de muncă din fiecare județ și localitate, valorificarea integrală a resurselor materiale locale, realizarea unei structuri demografice echilibrate pe teritoriu, dezvoltarea armonioasă a centrelor urbane și rurale, crearea condițiilor pentru asigurarea bazei materiale a egalității în drepturi între toți cetățenii țării.

„Să ne reamintim, fie și pe scurt, de unde am pornit. Industria era concentrată într-o proporție ceva mai însemnată doar în cele două județe — ca Arad, Byszog, Cluj, Caray-Severin, Hunedoara”. Prăhova și în București — care realizează, împreună, peste 52 la sută din producția industrială a țării; în întreprinderile acestor județe lucrau 289.000 de persoane, reprezentînd 59,9 la sută din totalul personalului ocupat în industrie. O imagine și mai semnificativă a discrepanțelor în repartiția teritorială a industriei este redată de valoarea producției industriale pe locuitor. Astfel, în timp ce pe ansamblul țării în 1945 revenea o producție industrială de circa 730 lei pe locuitor, în județul Iaomița, spre exemplu, aceeași era de 86 lei, iar în județul Vaslui de 93 de lei. Deci de 8,5 ori și respectiv de 7,8 ori mai puțin decît media pe țară și de 38 de ori și respectiv de 35 de ori mai puțin decît cea realizată în județul Hunedoara, care era de 3.288 lei.

Realitățile de astăzi ale României socialiste sînt cele mai puternice argumente ale fustetelor politice partidului nostru, a strălucitei concepții a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea armonioasă a forțelor de producție în întreaga țară. Lar acest proces, așa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului, urmează să fie consolidat și amplificat în perioada următoare prin înfăptuirea obiectivelor Congresului al XIII-lea, a prevederilor Programului partidului de dezvoltare multilaterală a tuturor județelor, a tuturor localităților patriei.

● În 1968, anul reorganizării administrativ-teritoriale, numai 6 județe realizau o producție industrială, agricolă și din celelalte sectoare de activitate în valoare între 40,1-60 miliarde lei; doar un județ depășea limita de 60 miliarde lei. În 1987 numai un singur județ mai realizase un volum total de activitate economică între 40,1-60 miliarde lei, în timp ce 25 de județe realizau un volum de activitate economică între 60,1 și 100 de miliarde lei, iar 15 județe depășeau 100 miliarde lei.

● Astăzi, producția industrială a țării este de 120 de ori mai mare decît în 1945. Industria chimică a crescut de 1.200 de ori, s-a dezvoltat de 113 ori industria metalurgică, de circa 500 de ori industria constructoare de mașini, de 82 de ori industria ușoară, de 32 de ori industria alimentară.

● Continuarea politicii partidului de dezvoltare armonioasă, echilibrată a tuturor județelor țării rezultă și din faptul că planul cincinal actual prevede ca pînă în anul 1990 să se ajungă în fiecare județ la un volum de activitate economică de cel puțin 80.000 lei pe locuitor, iar într-un număr de 29 de județe la peste 100.000 lei pe locuitor — ceea ce va conferi potențialului economic al fiecărui județ un echilibru sănătos și dinamic, prin dezvoltarea armonioasă a tuturor ramurilor economice.

● Dacă în perioada 1965-1985 investițiile în economie au sporit de circa 5 ori, datorită orientării cu precădere a investițiilor spre dezvoltarea mai rapidă a industriei în județele rămase în urmă, creșteri mai mari s-au înregistrat în județele: Bistrița-Năsăud și Mehedinți — de 14 ori, Covosno, Giurgiu și Vilcea de 13 ori, Gorj, Sălaj și Tulcea de 10 ori, Alba, Călărași și Vaslui de peste 7 ori.

● Au fost construite circa 180 de noi platforme industriale, o dată cu dezvoltarea puternică a celor existente; au fost create în fiecare județ cel puțin 4-5 centre industriale.

● Cîteva comparații cu trecutul: județul Mehedinți, bunăoară, realizează singur, într-un an, o producție industrială mai mare decît cea obținută în 1965 de întreaga Oltenie, iar județul Iasi — o producție industrială mai mare decît cea din întreaga Moldovă. Cit privesc producția județului Galați, aceasta este acum mai mare decît producția realizată în 1965 de Moldova, Oltenia și Dobrogea la un loc.

● În județe în care industria constructivă de mașini era aproape inexistentă sau foarte puțin dezvoltată, ponderea acesteia a înregistrat, în aceeași perioadă, o creștere însemnată: de la 2,8 la sută la 30,4 la sută în județul Bistrița-Năsăud, de la 2 la sută la 34,3 la sută în județul Teleorman.



care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, județul Bistrița-Năsăud a cunoscut unul dintre cele mai înalte ritmuri de creștere a producției industriale. În imaginea de față, noua platformă industrială din municipiul Bistrița

sinteză, drumul parcurs de societatea românească în perioada postbelică dimensiunea operii istorice durate de poporul nostru sub conducerea partidului în această perioadă. Și în acest context trebuie să relevăm în toată amploarea sa implicarea înfăpturii lor de după Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, din 1965 — înfăpturiri inspirate și conduse de patos revoluționar, cu dăruire și de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Întreaga operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu mărturiseste în demnitate pentru țara noastră și în dubla lor calitate de oameni și știință, care prin investigațiile le descoperă adevărul, și de educatori transmisiți al adevărului — să facă din adevăr forța generatoare a sentimentelor reale de patriotism și solidaritate internațională. Este datoria istoricilor să arate că popoare sînt produsul trecutului lor, al tradițiilor, al experiențelor de viață și de sublinieze, totodată, factorii care au unit în decursul veacurilor popoarele.

Avînd ca îndreptar opera secretarului general al partidului însuși, rîndu-se în al năzuințele generose — care au fost ani mai precursorsi, de mai ales din nobilele idealuri ale științei contemporane românești și înaintașilor noștri — să redă în întreaga frumusețe bogățiile de conținut și complexitate istorică glorioasă a patriei, pentru a scrie pentru țara noastră și a da mîndrie triptică trecut-prezent-viitor, toate sensurile prin care ele se articulează organic.

S-a spus că cine stă cîntecă în oglinda trecutului, acela reușește să descopere mai ușor viitorul”. Așa ne apare, azi, personalitatea marelui președinte al țării, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, căruia, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și a peste 55 de ani de erică activitate revoluționară, istoricii îi aduc profundul lor omagiu și-i urează ani mulți de sănătate și prosperitate.

Scrierile secretarului general al partidului fixează, cu peceata unică a forței de analiză și a capacității de







In Editura politica au apărut volumele: NICOLAE CEAUȘESCU - ctitor al economiei socialiste românești

Concepția președintelui NICOLAE CEAUȘESCU privind dezvoltarea intensivă a economiei românești

CRONICĂ

Pentru coordonarea unitară și perfecționarea activității în domeniul contractării și achiziționării produselor agricole...

seilor Agricole, care își schimbă denumirea în Ministerul Industriei Alimentare, precum și de la Ministerul Agriculturii...

tv

- 20.00 Teledinul
20.20 Priorități în economie. În obiectiv: Programul de modernizare
20.35 Cinstinți eroii României...

Depunerile la C.E.C. prin virament pe bază de consimțământ scris

Venind în sprijinul oamenilor muncii care doresc să devină depunători consecvenți, Casa de Economii și Consumatori a introdus o modalitate simplă și avantajoasă de economisire...

Consimțământul poate fi modificat, suma comisă putând fi majorată sau micșorată. De asemenea el poate fi revocat oricând...

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

Universitatea C.F.R. Craiova — Dynamo Berlin în „Cupa campionilor europeni”

Azi, începând de la ora 17, echipa feminină de volei Universitatea C.F.R. Craiova, campioana țării noastre...

foștă președintă cu toată seriozitatea de către antrenorii și lotul de jucătoare ce abordează meciul cu hotărâre...

- La Basel s-a efectuat ieri tragera la sorti a meciurilor din cadrul sferturilor de finală ale cupelor europene...
● În clasamentul celor mai bune echipe de fotbal europene de anul 1987...

- Meciul de baraj dintre marea maestră Margareta Muresan și marea internațională Eugenia Ghindă...
● În runda a 8-a a turneului internațional de șah de la Wik aan Zee...

cinema teatre

- Erol îndrăgii al ecranului: PATRIA (11.08.25)
● Mesagerii invincibili: SCALA (11.03.72)
● București (19.01.59)
● Sărbătorile din Varsavia (11.13.15)
● Excelsior (09.09.43)
● Unde este copilăria? DOINA (19.35.38)
● Simbionii, velenul sîns: BUZEȘTE (10.03.58)
● Omul fără cale liberă: MUNCA (21.03.87)
● Palatul soarelui pentru copii: ENISTA continuă: STUDIO (09.33.13)
● Misiune specială: LUCEAFĂRUL (19.07.67)
● Sărbătorile din Varsavia: FLĂDĂRA (08.11.72)
● Sărbătorile din Varsavia: POPULAR (09.15.17)
● Totul se plăt看te: LIRA (31.01.71)
● Sărbătorile din Varsavia: FLOREASCA (03.29.71)
● Misiune specială: LUMINA (14.10.19)
● Taina regelui piratilor: TAMPURI NOI (13.01.09)
● Călătoria fără cap: DACIA (09.35.84)
● O femeie singură: VIITORUL (10.07.40)

Viața economico-socială a localităților patriei

DIN VESTILE TRANSMISE DE CORESPONDENȚII „SCINTEII”

TULCEA: Se recoltează stuful și papura

În Delta Dunării se află în plină desfășurare campania de recoltare a stufului și papurii...

de exploatare complexă a resurselor naturale ale Deltei Dunării din Uniunea Independentă...

LUDUȘ: Construcții social-edilitare

Ludușul, localitatea care avea să fie înscrisă pe harta țării în rîndul orașelor abia în anul 1960...

În diferite stadii, aproape 100 de apartamente din planul pe acest an, programate a fi înălțate în noul și frumos cartier...

BOTOȘANI: Produse noi cu caracteristici superioare

Oamenii muncii de la Fabrica de izolatoare electrice din sticlă Botoșani aplică în mod sistematic un amplu program de inovare și modernizare...

de producție și atelelor de sculărie — este noul izolatoare „cu linie de fugă mîntă a cunoi...

FOCȘANI: Modernizarea înseamnă și îmbunătățirea condițiilor de muncă

În unitățile industriale din municipiul Focșani, în cadrul programului de modernizare a producției...

de a excelsului de căldură din zona cuptoarelor, iar la întreprinderea de aparatură electrică pentru instalații...



Noi construcții de locuințe la Alba Iulia

Oamenii, fante, semnificații DIN LUMEA CONSTRUCTORILOR SOCIALISMULUI O EMBLEMĂ DE PRESTIGIU A INDUSTRIEI VARȘOVIENE

Primul expozant care ni s-a prezentat la muzeul întreprinderii a fost o stampă, datînd de un secol...

industriilor poloneze. Ei, nu seamănă cu tractoarele de azi, după cum nici întreprinderile de astăzi nu mai seamănă cu cea din 1947...

isi dau avizul, muncitorilor li se dă „cale liberă” spre hala de montaj...

„Urșus” — care se întinde pe mai bine de 100 de hectare. Peste 10.000 de oameni lucrează în prezent la „Urșus”...

am mai văzut că o bună parte din aceste veche turmătorie se află în fază de sanitar și că va fi în curînd complet reutilizată și modernizată...

Pe lângă întreprinderea „Urșus” funcționează un mare grup școlar, reușind un liceu, școală profesională și cursuri de maistri...

Însemnări de călătorie din R. P. Polonă

am mai văzut că o bună parte din aceste veche turmătorie se află în fază de sanitar și că va fi în curînd complet reutilizată și modernizată...

„Urșus” este unic în felul lui nu numai prin dimensiunile construcțiilor și valoarea producției ci mai ales prin reconstrucția sa ca emblemă a industriei varșoviene și poloneze...

După ce specialiștii în materie

vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru următoarele zile...

trul și estul țării. În a doua parte a intervalului, începînd din sud-vestul țării...

grade, iar maximele între minus 5 și plus 5 grade. Local cît de depuneri de zăpadă...

SINTEZE, POZIȚII, ECOURI DINAMICI NOI ÎN LTG VECHE...

Expresia pusă: mai bine mai tirzid decât niciodată... Anul Internațional al Păcii — care din păcate, nu prea și-a onorat numele...

cul radical și cel mai eficient de acțiune și constituie înfăptuirea dezarmării care echivalență cu însăși lichidarea mijloacelor materiale de purtare a conflictelor...

care o „secretă”. După cum și invers, orice diminuare a focarelor de încordare și conflict este un factor obiectiv și subiectiv care pledează pentru diminuarea înarmării...

Umărții cu atenție de opinie publică, asemenea „muguri” trezesc speranța unor descinderi mai largi...

Importante sînt totuși concluziile pozitive subliniate la San José — respectiv că acordul din Guatemala...

Preocupări și căutări în direcția stingerii unor conflicte locale

Preocupări și căutări în direcția stingerii unor conflicte locale

Preocupări și căutări în direcția stingerii unor conflicte locale

Preocupări și căutări în direcția stingerii unor conflicte locale

Preocupări și căutări în direcția stingerii unor conflicte locale

Preocupări și căutări în direcția stingerii unor conflicte locale

Nicolae CORBI



OPERA PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUSESCU - operă de înalt prestigiu și interes internațional

Nicolae Ceaușescu - o viață dedicată idealurilor de dreptate socială și libertate ale poporului român

În India au apărut volumele omagiale: Nicolae Ceaușescu - o viață dedicată idealurilor de dreptate socială și libertate ale poporului român

NEW DELHI 19 (Agerpres). - Expresie a înaltului prestigiu al președintelui român în viața politică internațională...

Structurat în 14 capitole, volumul „NICOLAE CEAUSESCU - o viață dedicată idealurilor de dreptate socială și libertate ale poporului român”...

Capitola cărții ilustrează pregătirea internă și externă a președintelui Nicolae Ceaușescu...

Întrearea României în epoca marcată de cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român...

Subliniindu-se că de-a lungul întregii sale existențe poporul român a stat întotdeauna să-și aleagă marile conducători...

Volumul releează în continuare „Activitatea neobosită desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu pentru fructificarea în viață a strategiei dezvoltării social-economice a țării...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Prin înțelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

asigurarea păcii și înfăptuirea dezarmării. Arătând că volumul răspunde necesității de a se cunoaște mai profund România...

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

„Ințelegerea sa operativă, Nicolae Ceaușescu a pus în aplicare o serie de măsuri care au condus la creșterea nivelului de viață al poporului...”

Tratatul de la Geneva privind armamentele nucleare și cosmice

MOSCOVA 19 (Agerpres). - În cadrul tratatelor sovieto-americane de la Geneva privind armamentele nucleare și cosmice...

În sprijinul luptei împotriva rasismului

BRAZZAVILLE 19 (Agerpres). - La Brazzaville s-au deschis lucrările unei sesiuni a Comitetului Mondial pentru Africa...

Spre o finalizare a convorbirilor afgano-pakistaneze

KABUL 19 (Agerpres). - Într-un interviu acordat ziarului „Washington Post”, ministrul afgan de externe...

În favoarea unei largi conlucrări în America Latină și Caraibi

CARACAS 19 (Agerpres). - La Caracas s-au deschis lucrările reuniunii unor organisme economice regionale consacrate intensificării eforturilor îndreptate spre depășirea...

MAREA BRITANIE Decalaje sociale în continuă adâncire

LONDRA 19 (Agerpres). - Decalajul dintre bogate și sărace s-a adâncit în Marea Britanie în perioada conducerii conservatoare...

Schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășa Dolores Ibrarruri și tovarășul Gerardo Iglesias

MADRID 19 (Agerpres). - Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

„Zone de umbră” în Piața comună

Un studiu al C.E.E. relevă accentuarea discrepanțelor dintre regiunile bogate și cele sărace din Europa comunitară

O nouă formă de spoliere a lumii a treia - transferul de resurse financiare în țările industrializate

BUJUMBURA 19 (Agerpres). - Potrivit unui studiu economic publicat de ziarul „Le Renouveau du Burundi”, fenomenul de transfer al resurselor financiare...

Utilizări pașnice ale energiei nucleare

VIENA 19 (Agerpres). - În raportul anual, dat publicității la sediul din Viena, Agenția Internațională pentru Energia Atomică (A.I.E.A.)...

Activități științifice la bordul complexului orbital sovietic „Mir”

MOSCOVA 19 (Agerpres). - Cosmonauții sovietici Vladimir Titov și Musa Manarov își continuă zborul la bordul complexului orbital sovietic „Mir”...

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

PRESEDINTELE REPUBLICII NICARAGUA, Daniel Ortega, a anunțat că începând cu data de 19 ianuarie în țară este ridicată starea de urgență...

DOCUMENTE SOVIETO-VESTGERMANE

Încheierea vizitei ministrului de externe sovietic la Bonn au fost semnate documentele privind creșterea unui consiliu general pentru reducerea armamentelor...

PARTICIPARE LA J.O. Președintele Comitetului Olimpic Internațional

Medici de la un spital de boli cardiovasculare din Osaka au reușit să efectueze cu succes o operație de implantare a unei valve artificiale de inimă...

ACCIDENT AVIATIONAR

Un avion de pasageri a alunecat în timpul aterizării la aeroportul din Kijoto. În rezultat au fost răniți doi pasageri și un pilot...